

中山国际人才岛发布“湾区新地标”十大专项行动 畅通人才通道 聚才育才用才

8月7日,中山国际人才岛正式对外发布“湾区新地标”十大专项行动,包括政治引领政治吸纳行动、重大平台聚才育才行动、深中人才同城行动、海内外英才集聚行动、制造业人才智力支撑行动、深化人才发展机制改革行动、青年人才赋能“百千万”工程行动、深化港澳深度合作行动、构建综合服务集群行动和建设高素质“双招双引”队伍行动,全面推进粤港澳大湾区高水平人才高地建设。



8月7日,中山国际人才岛建设暨“深中人才通”工作推进会在翠亨新区湾区未来科技城召开。

通讯员供图

本报记者 何腾江 通讯员 李嘉豪

■党管人才

与香港理工大学等共建研究院

翠亨新区党工委专职副书记刘剑亮介绍,中山国际人才岛努力打造“湾区新地标”,始终坚持加强对人才的政治引领和政治吸纳,创建“党管人才·人才向党”品牌,增强人才的政治认同感和向心力,实现增人才和得人心的有机统一。

“中山国际人才岛将深化与香港理工大学的合作,支持在中山生命科学园建设香港理工大学中山生物医药与健康产业技术创新研究院,促进香港和中山两地教育、科技、人才等方面双向交流。”刘剑亮表示,中山国际人才岛强化与港澳联合培养人才,与香港中文大学等共建研究院,支持中科中山药物创新研究院与港澳高校每年联合培养一定数量的生物医药专业研究生。

同时,中山国际人才岛还支持中山生命科学园、西湾国家重大仪器科学园、翠亨国际科创中心等平台建设,通过重大产业平台建设打造引才载体。此外,还支持中广核南方科技有限公司建设卓越工程师培养中心,面向国家重大战略急需关键核心技术领域,加大力度培养卓越工程师后备人才,打造政府主导、实体运行、需求导向、产业牵引、高校支撑、多主体参与的人才培养新模式。

■启动深中人才同城行动

共建“深中制造业人才走廊”

刘剑亮表示,翠亨新区积极推动在

中山国际人才岛建设前海国际人才港中山基地,搭建人才服务平台,推动政务、人才服务事项两地通办,合作开展服务企业出海、高管培训班、“西湾轻课堂”前海会客厅等培训活动,提高人才综合竞争力。

记者获悉,中山国际人才岛将推动中山翠亨新区与深圳市宝安区在人才交流上达成深化合作,实现两区人才政策对接、人才平台资源共享,共建“深中制造业人才走廊”,联合开展招才引智、高层次人才研修交流活动。

同时,中山国际人才岛在英国、加拿大、澳大利亚等地将与国内外高校合作共建人才工作站,积极开展交流、宣讲、招聘活动,促进就业和人才交流,做好高端人才引进,推荐引导有意愿的人才到中山就业创业。与牛津大学中国学生学者联谊会、香港内地学生联合总会开展合作,签订双方人才合作框架协议,举办“海外学子归国行”等活动,促进人才互联互通,共同做好高端人才引进。

■打造“翠亨智通车”

校企合作系列品牌活动

“在制造业人才智力支撑行动中,我们将组织粤港澳大湾区知名高校人才赴中山开展制造业主题交流研学活动。”刘剑亮介绍,中山国际人才岛将重点打造“翠亨智通车”校企合作系列品牌活动,发动中山大学、深圳大学等粤港澳大湾区知名高校生赴翠亨新区重点企业事业单位交流研学,加深高校人才对翠亨新区“4+X”产业体系的了解,搭建校企沟通的桥梁,吸引更多优秀人才到中山国际人才岛创业就业。

刘剑亮表示,在青年人才赋能“百千万”工程行动中,将集结港澳高校、协会、团体等资源,吸引文旅产业人才、资金、技术等要素,赋能翠亨新区“百千万工程”,深化中山国际人才岛文旅资源开发利用。

■推进港澳深度合作

出台“港澳青创十二条”

中山国际人才岛还将出台“港澳青创

十二条”,对来中山国际人才岛创新创业的港澳青年,给予实习生招募、聘用奖励、创业资助、场地免租等支持。与大湾区青年发展促进会、深圳市前海香港商会等港澳组织加强联系开展系列活动,邀请港澳青年人才走进中山国际人才岛,现场体验人才岛发展环境与人才服务。

刘剑亮还表示,为发挥人才港总部枢纽作用,中山将以中山国际人才港总部(战略人才中心)为标杆和示范,统一调度全市人才服务工作,定期选派各镇街人才工作者到人才岛开展短期培训锻炼,实现“以岛辐射全市,服务东西两岸”。

同时,建设一批湾区一流人才港服务中心,健全人才港服务体系,推动人才港服务中心优先设置在中山生命科学园等产业园区和重点人才单位等人才集聚地,充分发挥人才港政治引领、引才聚才、服务人才和推动高质量发展等作用。

在建设高素质“双招双引”队伍行动中,坚持招才引智与招商引资并举,建设一支高素质人才工作者队伍。

中山翠亨新区(南朗街道)商住文旅招商大会挂榜招商,重点推介五大类板块

对接深中通道“流量” 培育持续发展“留量”

为抢抓深中通道通车带来的机遇,中山翠亨新区(南朗街道)于8月8日召开商住文旅招商大会。记者获悉,本次推介的板块主要分为五大类,涵盖重大发展平台、大型城市综合体、居住、商业、文旅等领域。有企业带着项目前来参与,并表达了强烈的投资意愿。

本报记者 何腾江 王云

■两大城市综合体亮相:

打造“全生活,新中心”

此次招商大会,重点推介了翠湖新城和朗城综合体。两大项目中,翠湖新城位于翠亨新区马鞍岛东北部,朗城综合体位于南朗街道。

“翠湖新城片区距离深中通道马鞍岛登陆点仅10分钟车程,通过深中通道可与广州南沙实现15分钟通勤、与深圳前海实现半小时通勤。”翠亨新区党工委委员李锋介绍,目前,翠湖新城周边已聚集了中山生命科学园、中山软件园、康方湾区科技园、中科中山药物创新研究院、江波龙、中科富海、中广核等优质科创平台及企业。

记者获悉,翠亨新区未来还将在翠湖新城片区投资建设文体中心、高端教育医疗设施、央企总部、台商总部、科创中心等,形成产城融合、环境优美、创新

驱动、文化引领的科技之城。

翠亨新区党工委委员、管委会副主任陈劲伟在推介时透露,朗城综合体定位为“全生活,新中心”、24小时新区人文客厅。综合体临近翠亨快线、广珠城轨南朗站等交通主干道和交通枢纽,半小时内可抵达深中通道。

随着深中通道开通,朗城综合体将承接来自深圳等珠江口东岸以及大湾区人流物流,成为城市的新增长点。

■居住用地和商业用地招商:

总面积逾2000亩

记者看到,现场还推介了居住用地和商业用地,且均位于马鞍岛上。

翠亨新区党工委委员、管委会副主任邓锦平推介时透露,本次拟推出一批居住用地,总面积超过2000亩。该部分地块区位优势突出,可快速对接香山大道、未来大道、

翠亨快线等马鞍岛交通主动脉,10分钟即可到达深中通道和即将投入使用的国家一类口岸——中山客运口岸,可迅速融入湾区“1小时生活圈”。

邓锦平表示,地块周边生态环境优美,或与广东中山翠亨国家湿地公园隔岸相望,或拥有海岸线和水岸景观。“地块配套资源丰富,周边还规划布局了多所中小学、文旅项目等,将形成集居住、教育、医疗、休闲于一体的综合性高品质生活区。”邓锦平说。

翠亨新区管委会副主任黎雪林在推介时透露,本次拟推出商业用地位于马鞍岛东部、南部的一批商业用地,总面积约217.65亩。目前,马鞍岛商业配套逐步完善,产业集聚度逐步提升,交通便利,20分钟可通达中山城区,30分钟可达深圳前海,特别是随着中山客运口岸等项目投入使用,这里将成为粤港澳大湾区重要的交通枢纽区域,汇聚大湾区乃至全球高端要素资源。

■文旅项目:

“占地投资不大,前景空间很大”

记者注意到,黎雪林在推介文旅项目

时,不时强调道:“文旅项目占地不大,投资也不大,但前景空间很大。”

“我们这次拟推出的文旅产业领域的系列地块,主要聚集在南朗片区。”黎雪林透露,文旅项目地块基本涵盖了翠亨新区(南朗街道)的重点文旅景点和文旅区域,涉及重点景区、公园和网红村等。通过挂榜招商,翠亨新区(南朗街道)拟引进具有丰富文旅开发和运营经营的投资方,推动地区文旅产业再升级。

记者了解到,此次推介的文旅项目重点包括了海湾城文旅综合体项目、冲口大矿坑、横门渔港项目、崖口稻田景观高端民宿。其中,海湾城文旅综合体项目面积约5000亩,毗邻珠海唐家湾、情侣路,距离孙中山故里旅游区3公里,将纳入故居片区整体业态打造。“这个项目定位拟吸引大型文旅综合体,打造集娱乐度假、文化体验、餐饮、购物、住宿等于一体的休闲度假目的地。”黎雪林说。

翠亨新区党工委副书记张会洋说,翠亨新区(南朗街道)是中山乃至大湾区文旅资源最丰富、人气最旺的区域之一。“在我们这里投资文旅、发展文旅,其时已至、充满机遇、值得期待。”